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Zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o sarnorządzie grninnym
(t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zrn.) przekazuję interpelację złożoną na sesji Rady
Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 29 kwietnia 2026 r. przez Przewodniczącego
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Pana Artura Juhnke w sprawie
zagospodarowania terenu wpisanego przez Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego
Konserwatora Zabytków do rejestru zabytków nieruchomych placu położonego w
Sępólnie Krajeńskim, zwyczajowo nazywanego ,,Sezarn" i związanych z tym faktem
ograniczeń inwestycyjnych na tyrn terenie oraz w jego bezpośrednim sąsiedztwie.

Sępólno Krajeńskie, dnia 30 kwietnia 2026 r.

Pan

Waldemar Stupałkowski
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego
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SępóLno Krajeńskie, 29.04.20206 roku

ArturJuhnke

Przewodniczący Rady Miejskiej
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Sz.P. Waldemar Stupałkowski

Burmistrz Sęp«lna Krajeńskiego

INTERPELACJA

w sprawie zagospodarowania terenu, wpfsanego przez Kujawsko- Pomorskiego
Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków do rejestru zabytków nieruchomych, placu
położonego w Sępólnie Krajeńskim, zwyczajowo nazywanego ,,Sezam" i związanych
z tym faktem ograniczeń inwestycyjnych na tym terenie oraz w jego bezpośrednim
sąsiedztwie.

Przedmiot interpelacji:

Niniejsza interpelacja dotyczy potrzeby podjęcia działań rewitatizacyjnych
i porządkowych na terenie położonym w Sępólnie Krajeńskim przy
uL. Sienkiewicza. Obiekt ten, będący istotnym elementem naszego miasta, również
w aspekcie Lokalnego dziedzictwa kulturowego i historycznego, wymaga interwencji
w zakresie uporządkowania terenu oraz upamiętnienia.

Stan faktyczny:

Obecny stan tego miejsca budzi zainteresowanie i niepokój mieszkańców naszego
miasta. Teren jest, w moim przekonaniu, niewykorzystany, występuje brak
uporządkowanej zieLeni, a historyczna wartość obiektu nie jest w żaden sposób
wyeksponowana. Jako obiekt wpisany do rejestru zabytków, wymaga on szczegóLnej
dbałości, o której mowa w przepisach o ochronie zabytkówi opiece nad zabytkami.

Pytania i postulaty:
W związku z powyższym, zwracam się z następującymi postutatami i pytaniami:

1. Nasadzenia drzew: Czy Gmina planuje uzgodnienia z Kujawsko- Pomorskim
Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków ws. przeprowadzenia w tym miejscu
nowych nasadzeń drzew i krzewów, wytyczenia aLejki spacerowej oraz ustawienia
w tej lokaLizacji ławek?



2. Wystąpienie o współpracę: Czy organ wykonawczy pLanuje podjąć rozmowy
ze związkiem wyznaniowym, do którego nekropoLia historycznie naLeżała, w celu
wspó(nego sfinansowania prac konserwatorskich budowlanych i porządkowych?

3. Tablica pamiątkowa: Czy w budżecie Gminy na rok 2027 ramach środków
na promocję uda się zapLanować fundusze na wykonanie i montaż tabLicy
informacyjno-pamiątkowej, przybLiżającej historię tego miejsca?

4. Źródła finansowania: Czy Gmina zamierza ubiegać się o dotacje zewnętrzne
(np. z budżetu Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków lub funduszy celowych)
na rewitalizację tego miejsca?

5. Czy Gmina posiada wiedzę lub zamierza ją powziąć, czy wspóLnota wyznaniowa
wystąpiła o zwrot przedmiotowego terenu.

Uzasadnienie:

Miejsca takie jak ,,Sezam", są świadectwem historii naszej wspólnoty. Brak działań
prowadzi do bezpowrotnej degradacji substancji zabytkowej i utraty walorów
krajobrazowych. Podjęcie działań oraz dbałość o estetykę i informację historyczną jest
obowiązkiem samorządu w zakresie opieki nad zabytkami. Proponuję zagospodarowanie
przedmiotowego miejsca poprzez umieszczenie tam nasadzeń drzew i krzewów,
uporządkowanie skarpy odsłaniając widok na panoramę doliny rzeki Sępolenki oraz
montaż ławek i tablicy upamiętniającej miejsce. Osobiście zgłaszam pełną gotowość
do współpracy i podjęcie wspólnych działań w reaLizacji przedmiotowego
przedsięwzięcia.


